



解放路

邂逅一场“花瓣雨”

4月中旬,海棠花开得正旺,骑行在解放路的非机动车道上,不知不觉中便和春天来了一次亲密接触。一阵微风吹过,花瓣雨悄然落下,些许会有几片落在衣服上,身临此景,美好的心情油然而生,顿时忘记了眼前的烦恼。作为一条有历史的道路,经过多次改造,如今上有高架桥,下有地铁2号线,沿线处处可见漂亮小游园,解放路早已成了太原人的骄傲。

路边美景赏不停

4月14日下午,西苑社区居民刘玉清在家呆着无聊,便打算出门在附近转转。听说解放路旁的海棠花开了,他便沿着华苑一巷走到了那里。

刚走出巷口,刘玉清就被眼前的美景所吸引,机动车道和非机动车道之间绿化带内的海棠花开得正旺,一簇簇白花还夹杂着些许粉色,让人感觉心旷神怡。靠近绿化带的路面基本被掉落的花瓣覆盖,别是一番美景。刘玉清沿着解放路一边走一边赏花,沉浸到了美丽的春景中。

街边历史说不完

钟楼街、鼓楼街、晋商博物院、城隍庙……沿线文物古迹、老街老巷众多,悠久的历史说也说不完。解放路始建于1955年,由多条小街巷拓建而成,一直是我市的南北走向主干道之一,周边有商场、医院、公园和大型小区,日常车流和人流量非常大。

“过去,解放路不仅路面窄,周边环境也不太好。特别是在胜利街北侧,沿街建筑不是平

房,就是上世纪六七十年代建的小楼房。”赵洪说。在2020年的改造中,破旧房子都被拆掉了,取而代之的是绿化带和小游园,不仅扮靓了城市,附近居民也有了休闲锻炼的场所。

提起解放路过去的交通状况,很多沿线居民都摇头。西苑社区居民权斌曾是一名610路公交驾驶员。“610路贯穿解放路,是过去最难跑的线路之一,因解放路路窄车多,沿途有不

少小区、学校、商场、医院,还都是平交路口。

在早高峰,省实验中学和山医大一院是两个拥堵点;到了晚高峰,不少市民前往商业区休闲,从钟楼街口到大南门这段路也不好走。”权斌回忆说。如今,解放路宽敞了,还有了高架桥,610路的运行效率有了极大提高。“若算上地铁进站、安检和等车的时间,如今乘坐610路短途出行,有时真能和地铁较量一下。”权斌说。



美丽画卷看不尽

2020年,我市结合地铁2号线一期工程建设,对解放路实施了有史以来规模最大的一次改造,涉及道桥建设、线缆入地、风貌装饰、环境美化、设施完善、片区打造、历史文化保护传承等多个方面,是我市第一个集地面道路交通和地下轨道交通同步推进的综合性改造工程。

改造后的解放路,道路拓宽至50米,沿线设置了地铁出入口、公交车站、公共自行车站点,构建了城市多元化立体交通体系;坚持地上地下统筹、里子面子并重,拆除了违法建筑,架空线缆全部入地,沿线的背街小巷和老旧小区也同步改造一新;坚持绿化与彩化并举,按照“适地适树、因地制宜”的原则,沿线实施了绿化,各具特色的游园点缀其间。

如今的解放路,沿线的绿植错落有致、色彩缤纷,游园绿地移步成景、清新雅致,再加上漂亮的公交站台和地铁出入口,以及置身其中的路人,勾勒出了一幅美好的幸福画卷。

记者 袁剑锋 文/摄

一群人守护着一座城

一群人守护着一座城,一群人温暖了一座城!连日来,全市广大社区工作者夜以继日地奋战在疫情防控一线,排查人员、核酸采集、分发物资、防控宣传……筑牢了联防联控、群防群控的坚固防线,为坚决打赢疫情防控阻击战提供了坚实的基层力量。

辖区资源实现共建共治共享

疫情发生以来,我市758个社区迅速行动起来,充分发挥基层社区群防群控作用,全员上岗、上下联动,通过抓党建促基层治理,在战“疫”中淬炼基层治理能力。全市758个社区第一时间整合驻地单位、派出所、小区物业等资源,实现辖区资源共建共治共享,筑起阻断疫情扩散的防护网,保障居民身体健康。各社区积极组织党员、志愿者、居民群众下沉至小区院落,运用互联网、大数据等技术,助力信息排查,提高社区疫情防控工作效率。

一份份暖胃暖心的“爱心餐”

我市多家社区食堂在做细做好做实各项防疫措施的前提下,踊跃加入志愿服

务行列,为抗疫一线的工作人员送上一份份暖胃暖心的“爱心餐”。截至目前,全市社区食堂已低价供餐69974份,免费供餐14629份,免费提供防疫中药饮1000袋。

除供餐保障外,有条件的社区食堂还开展了各具特色的便民服务,如晋源区华都社区食堂为居民提供跑腿代购80余次,便民打印600余次;为防疫工作人员和志愿者提供矿泉水、水果罐头等180余件,红马甲、红袖章等物资300余件;小店区小马社区食堂在保障社区防疫工作人员、志愿者用餐之外,还为出行不便的居民提供点餐及免费送餐上门服务,赢得了广大居民的一致好评。

从“志愿红”到“防护白”

我市各社区号召辖区居民群众投身

防疫工作,成立志愿者服务队伍。在多轮全员核酸检测中,志愿者们有条不紊地开展了维持秩序、录入信息、发放物资等工作。

在开展新冠病毒全员核酸检测工作中,山西禾伴公益服务中心、太原市希望社会工作服务中心充分发挥组织招募志愿者的优势,借助大数据在信息采集和处理方面的特点,遵循本地化、社区化原则,将900余名专业志愿者精准输送到10个社区44个监测点,促进全员核酸检测工作有序开展。

太原市烛光志愿服务中心出动志愿者75人(次),志愿者们脱掉红马甲,换上防护服,秒变“大白”,承担起城六区35家单位的防疫消杀任务,消杀面积达到28万平方米。

记者 郝晓炜 通讯员 武佳俐

共青团发起一罐垃圾挑战赛

本报讯(记者 张波)4月22日是第53个“世界地球日”,团省委号召广大青年参与“一罐垃圾挑战”,共同守护地球环境。

挑战活动的具体内容是,从4月22日至4月29日,将挑战一天24小时内尽可能减少垃圾的产生,规范分出可回收物、厨余垃圾、其他垃圾、有害垃圾。同时,产生的垃圾能全部装入体积小于700毫升的任务挑战罐。有意参与挑战者,要用1分钟视频记录下自己挑战经过,在视频最后说明产生的垃圾种类,然后抖音添加活动标题#一罐垃圾挑战#发布视频,同时在萌芽环保发布的一罐垃圾挑战视频下方留言“姓名+已发起一罐垃圾挑战,让我们一起守护地球。”挑战成功者将获得活动荣誉证书。

本次活动由共青团山西省委和省生态环境厅共同指导,市生态环境局主办,市科学技术协会、市教育局、市城乡管理局协办,山西青少年环保联盟具体承办,11家来自全省各地的生态环境保护协会联合发起。